
Ομιλία 14 Ιουνίου για την Παλαιστίνη – GR VERSION 
 
Σήμερα, ως φεμινιστικό κίνημα, στεκόμαστε σε αλληλεγγύη με την Παλαιστίνη. Για πάνω από 20 
μήνες, η γενοκτονία στη Γάζα εναντίον του παλαιστινιακού λαού κλιμακώνεται. Για πάνω από 77 
χρόνια, το σιωνιστικό κίνημα αποικίζει την Παλαιστίνη – εκτοπίζοντας και σκοτώνοντας 
Παλαιστινίους. 

Γιατί αυτό μας αφορά σήμερα; 

Επειδή φεμινισμός σημαίνει να αγωνίζεσαι για έναν πιο δίκαιο κόσμο. Και αυτό σημαίνει 
δικαιοσύνη για όλους. Θέλουμε έναν κόσμο όπου κανείς δεν βομβαρδίζεται ή λιμοκτονεί ενώ 
όλοι μας παρακολουθούμε τις ζωντανές μεταδόσεις. Θέλουμε έναν κόσμο χωρίς εκμετάλλευση 
και καταπίεση. 

Θέλουμε έναν κόσμο στον οποίο η Παλαιστίνη θα είναι ελεύθερη και όπου όλοι οι άνθρωποι 
μεταξύ του ποταμού Ιορδάνη και της μεσογειακής θάλασσας θα μπορούν να ζουν ελεύθερα και 
με αυτοδιάθεση — 
χωρίς αποικιοκρατία και πόλεμο, 
χωρίς σημεία ελέγχου και γενοκτονία. 

Δεν μπορεί να υπάρχει ισονομία εδώ χωρίς ισονομία παντού. 
Δεν πρέπει να αποστρέφουμε το βλέμμα μας. Η ιστορία μας έχει διδάξει: «Το να αποστρέφεις το 
βλέμμα σου είναι φονικό!». 

Υπάρχουν πολλοί τρόποι για να αναλάβουμε δράση και να σπάσουμε τη σιωπή – και ξεκινούν 
ακριβώς από εδώ. Στο ETH (Εδρενικό Τεχνικό Πανεπιστήμιο), εδώ στη Ζυρίχη, υπάρχουν 
εργαστήρια. Σε αυτά τα εργαστήρια αναπτύσσονται δολοφονικές τεχνολογίες, που προωθούνται 
ως έρευνα και εξάγονται. 
Έχετε περάσει ποτέ από το Oerlikon; Εκεί έχει τα γραφεία της η Rheinmetall. Η γερμανική 
εταιρεία κατασκευής όπλων Rheinmetall συνάπτει συμφωνίες πώλησης όπλων με το Ισραήλ. 

Όπου κι αν ζεις – όπου κι αν περνάς τον χρόνο σου – μπορείς να κινητοποιηθείς. Στο χώρο 
εργασίας σου, στο πανεπιστήμιο, στην πολιτική οργάνωσή σου, με το μουσικό σου συγκρότημα, 
την καλλιτεχνική σου ομάδα – οπουδήποτε. Μπορείς να ενωθείς με μια ομάδα σήμερα. 
Υπάρχουν ακόμα πολλά να κάνουμε. 

Συχνά νομίζουμε ότι είμαστε μόνοι σε αυτό που νιώθουμε και δεν θέλουμε να ρισκάρουμε να 
έρθουμε σε σύγκρουση με τους γύρω μας. Ωστόσο, ξανά και ξανά, μας εκπλήσσει το πόσοι 
άνθρωποι μας υποστηρίζουν σιωπηλά. Διότι, στην ουσία, είναι ανθρώπινο να θέλουμε να 
υπερασπιστούμε τη ζωή των άλλων. 
Κάθε άνθρωπος έχει δικαίωμα στην ελευθερία και στην προστασία των βασικών αναγκών του. 
Ας μην φοβόμαστε λοιπόν να αντιμετωπίσουμε διαφορετικές απόψεις – η απελευθέρωση αξίζει 
τον κόπο. 

Πίσω εκεί, θα βρείτε ενημερωτικά περίπτερα από προ-παλαιστινιακές ομάδες. Για παράδειγμα, 
η Palästina Komitee Zürich – θα χαρεί να σας δώσει περισσότερες πληροφορίες! 
Αν σπουδάζετε σε πανεπιστήμιο, μπορείτε να επικοινωνήσετε με τους Students for Palestine. 



Αν είστε Εβραίος ή προέρχεστε από εβραϊκή οικογένεια/υπόβαθρο, μπορείτε να γίνετε μέλος του 
Kollektiv Doykait, μιας εβραϊκής αντι-σιωνιστικής οργάνωσης. 

Χρειάζεται η συμμετοχή όλων μας – Ελευθερία, ελευθερία στην Παλαιστίνη! 
Δεν υπάρχει φεμινισμός χωρίς αντι-αποικιοκρατία. 
Σταματήστε τη γενοκτονία και διακόψτε αυτές τις καταραμένες εξαγωγές όπλων! 
 

 

 

 

 


